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QUESTAC 16

Observe a figura abaixo:

D A

T

¢ B

Se ABCD é um quadrado e ABP um fridngulo equilatero,
determine o angulo X @ zssinale a opgao correta.

(A) 135°
(B) 105°
(C) 100°
(D) 97°
(E) 95°



0 dngulo DAB = 904, pois ABCD é um quadrado.

D A
czjﬂ\ébe.ﬁ 0 dngulo BAP = 60° pois ABP é um triingulo equilitero.
P
No tridngulo APD, os lados AD e AP sdo congruentes e, portanto,
o B O tridngulo é isosceles. Assim, os dngulos ADP e APD sdo iguais a

15°

O triangulo AQP tem angulos iguais a 60° 15° e x. Portanto:

60°+ 15°+ x =180° - 75°+ x = 180° - x = 105°

RESPOSTA: B



QUESTAO 17

Uma das sensagdes nos jogos online é o Call of Duty -
WARZONE, pois, em um dos seus modos de jogo a
equipe vence;ﬂnra € a Ultima que sobrevive, Considere um
jogador do WARZONE chamado NEGUEBA. Supondo que
em uma partida online no WARZONE existam sempre 4
caminhos péra tentar derrubar um oponente, sendo que
em apenas um deles & possivel derrubar. Assim, para

cada caminho, NEGUEBA tem probabilidade de % de

escolher o que vai derrubar um oponente se ele esta
adivinhando & 1 se ele sabe esse caminho. NEGUEBA
sabe 10% dos caminhos para derrubar um oponente. Se

ele derrubou um dos oponentes, qual & a probabilidade
dele ter adivinhado o caminho?

A =
®)
©) =
(D) =
E) =



Probabilidade condicional. Temos que, inicialmente, encontrar o espaco amostral.

O espagco amostral é o total de possibilidades de NEGUEBA derrubar o oponente.

10

Sabe o caminho » —.1 10

920

40 90 130

Na b inh divinh — .
k 40 sabe o caminho e adivinha - —oo. 2

O enunciado quer a probabilidade dele ter adivinhado.

90 9

p(adivinhado) = 100 — 40

9
p(adivinhado) 40

= - = —_—— = = —_—

P n(d P=137 P~ 40137 P 13
40

13

RESPOSTA: A

90 1”100 200 200 " 400 _ 400 _ 20



QUESTAO 18

Determine a equagdo reduzida da elipse cujo eixo menor

tem por extremos os focos da hipérbole x? — yz =-] e

cuja excentricidade & o inverso da excentricidade da
hipérbole dada, como mostra a figura abaixo, e assinale a
op¢ao correta.

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

4=
Lal=
o |
4l=1
x:+y2=1



Hipérbole

2 _
xz—y2=—1—>y2—x2=1—>{gz:i—>c2=a2+b2—>c2=1+1—>c2=2—>c=i\/§
c V2
ehipérbole=E=T=\/E

Os focos da hipérbole sio os pontos (0,v2)e (0, —/2). A distincia focal da hipérbole é igual ao eixo
menor da elipse, de acordo com a figura do enunciado. Assim:

2b=2V2->b=+2
dado d lad ! V2
€Coli = ,aado do enuncilado. — e,y; = — = €pyj = —
elipse ehipérbole elipse \/E elipse 2
¢ VZ a2

€elipse —



avzZ\’
Naellpsea =b%+c% > a? = (V2) .|.<

x2 2

y

Equacao da elipse horizontal: - +-—5=1-

b2

RESPOSTA: A




QUESTAQ 19

Assinale a opgao que apresenta a soma de todos os
inteiros que divididos por 11 d3o resto 7 e estio
compreendidos entre 200 e 400.

(A} 5373
(B) 5431
(C) 5578
(D) 5691
(E) 5743



N [ 11 —11.0+7, Com 200 <N < 400
Q

T Temos que atribuir valores de Q para encontrar N dentro do intervalo desejado.

S Assim:

Q=18->N=11.18+7 = 205

Q=35->N=11.35+7 = 392 — (205,216, ...,392)

N=1LQ+7a{

Temos que encontrar a soma dessa PA.

a,=a;+(n—-—1).r->392=205+(n—-1).11-187=11n—-11-198 =11n > n =18

(a +a,).n (205 + 392).18
n = 2 =S50 = 2

-~ S, = 5373

RESPOSTA: A



QUESTAO 20

As arestas laterais de uma piramide medem 52 c¢cm e sua
base é um tridngulo isésceles cujos lados medem 24 cm,

12410 cm e 12410 cm. Sabendo que a projecao do

vértice da piramide na base triangular € o centro de sua
circunferéncia circunscrita, determine a altura dessa
piramide e assinale a opgao correta.

(A) 12cm
(B) 16 cm
(C) 30cm
(D) 36cm
(E) 48 cm



Temos que encontrar o raio da circunferéncia circunscrita ao
tridngulo. Para isso vamos usar a formula da drea do tridangulo.

a.b.c

S = IR ,onde a,b e c sao os lados do triangulo.

Area do tridngulo também pode ser calculada pela férmula abaixo.

12/10 1210

h S_b.h
2

12 12



2
(12V10) = h? + 122 > 1440 = h? + 144 > h? = 1296 > h = 36

24.36
=— >$=12.36 > S =432
a.b.c 12+/10.12V/10.24 144.10.6 8640
- 522 = H? + 20% > 2704 = H* + 400 > H* = 2304 > H = 48
H
RESPOSTA: E
R =20



QUESTAO 21

Considere a elipse E com centro na origem, um dos focos
em F;(0, \E—) € que passa pelo ponto P(%,-;—) , como

mostrado na figura abaixo. Assinale a opgéo correta que
apresenta a excentricidade de E.

ha| == |

ATES



2 2 11 . . oxty?
Como Fq = (O, \/;) ,sabemos que c = \/; O ponto P (E'E) pertence a elipse vertical 2 + o 1

Substituindo as coordenadas do ponto P na elipse,temos:

> 2) 1 1 o ~ s 12 ~a” b T
1 + = 1 - Multiplicando a equacao por a“. b“,temos: — +— = a“.b

b2 a2 T 4b 44 4 2

2

2 2
Numa elipse,vale arelagio a®> = b* + ¢* - a? = b* + \/; Sa?=h%+ 3

Vamos substituir na equacao acima.

a’> b? 2 2 2 8. b”
— +— = a®.b* - a* + b* = 4.a*. b* —>b2+§+b2 =4.b2.<b2+§> - 2.b* +==4.b*+

4 4 3 3



6.b*+2=12.b*+8.b*>12.b*+2.b>°-2=0-6.b*+b*—1=0

Fazendo b? = t,temos:6.t> +t—1 =0

(145 4 1
1+/12-4.6.(—1 —1++/25 =75 =% 1
L_T1Ey -» _,,_-1+v25 ) "1z T1273 _,_1
2.6 12 -1-5 6 1 3
.12 12 2
1 1 2 3
bz=t—>b2=§—>a2=b2+§—>a2=§+§—>a2=§—>a2=1—>a=i1

2
C 3 2
e=S =3 _._ |2 RESPOSTA: C
a 1 3



Questao 22 - Adaptada

Um nutricionista deseja preparar uma refeicao diaria equilibrada em vitaminas A,
B e C. Para isso ele dispoe de 3 tipos de alimentos X, Y e Z. O alimento X possui
uma unidade de vitamina A, 10 unidades de vitamina B e uma unidade de
vitamina C. O alimento Y possui 9 unidades de vitamina A, 2 unidades de
vitamina B e uma unidade de vitamina C. O alimento Z possui 2 unidades de
vitamina A, 2 unidades de vitamina B e 2 unidades de vitamina C.

Sabendo que para uma alimentacao diaria equilibrada em vitamina deve conter
160 unidades de vitamina A, 170 unidades de vitamina B e 120 unidades de

vitamina C, calcule a soma das quantidades de alimentos que deverao ser
utilizadas na refeicao e assinale a opcao correta.

(A) 45
(B) 50
(C) 55
(D) 60
(E) 65



14 94 2A
X —->110B Y -<2B Z -><2B
1C 1C 2C

1X+9Y +27Z =160
10X + 2Y + 2Z = 170 - Subtraindo a primeira equacao da terceira,temos:8Y =40 ->Y =5
1X+Y+2Z=120

Substituindo Y = 5 nas duas primeiras equacoes, temos:

{ X+9.5+2Z =160 { X+2Z2=115 _ o piraindoa equacio 2 da 1, temos:

10X+2.5+2Z=170_) 10X + 27 = 160

9X =45->X=5->5+2Z=115-52Z=110—->Z =55

X+Y+Z=5+5+55=65 RESPOSTA:E



QUESTAO 23

Encontre os valores dos arcos x e y indicados na figura
abaixo e assinale a opgao correta.

(A) x=30°ey=90°
(B) x =45°ey =90°
(C) x=45%ey=175"
(D) x=60°ey=175"°
(E) x=90°ey =60°



X +
75° ¢ um angulo excéntrico interior. Assim: Ty =75->x+y=150

15° é um angulo excéntrico exterior. Assim: Ty =15->x—-—y =30

-1
C”“’ 50 =180 - x = 90°

x—y =30

90 —y =30 > y = 60°

RESPOSTA:E



QUESTAO 24
1372n (A) 1cm

Uma esfera com centro em O possui volume igual a

3
cm?®. Se tomarmos um plano e o fizermos interceptar essa Eg:; E Em
esfera a uma distancia d do seu centro, a se¢ao plana {D] 7 em
circular resultante, de centro O’, tera area igual a 24n cm?
< § (E) 10cm

(figura abaixd. Assim, de acordo com os dados, calcule o

valor de d, ou seja 00, e assinale a opg&o correta.




1372w  4nR® 1372
= —>1372=4R3—>R3=T—>R3=343—>R=3\/343—>R=7

E¥TAY
.........

A =1r? - 24w = tr? - 24 = r?

v
llllll

R:E=1r’24+d?>7?=24+d*>49=24+d?>?>25=d?>d=>5

RESPOSTA: C



QUESTAO 25

Considere duas fontes de luz, A e B, situadas no eixo das
abcissas, com A na origem. A fonte B &€ 4 vezes mais
brilhante do que a fonte A e distam 15 m entre si. Suponha
que um objeto C & posto no eixo das abcissas entre A e B.
Sabendo que a luminosidade em C ¢é diretamente
proporcional a intensidade da fonte e inversamente
proporcional ao quadrado da distancia desse ponto a
mesma fonte. A que distancia de A deve estar C para que
seja iluminado igualmente por ambas as fontes?

(A) 1m
(B) 3m
(C) 5m
(D) 6m
(E) 7m



e =
® O
@ o

Mw
X 15 -X
(L - Luminosidade
R P . d —>L—E—>{ k - Constante
e acorao com o enunciaao T 42 I — Intensidade da fonte
L d — Distancia
k.1 k.41 1 4

NopontoC,L, = Lg - - 4.x%* = 225 — 30x + x>

X2 (15 —x)2 %2 (15 —x)2

3.x2+30x—225=0—>x2+10x—75:0_>{x

RESPOSTA: C



QUESTAO 26

Assinale a op¢do que apresenta o valor de x para o qual &
solugdo da equagéo log, x +log,, x —log, x =—1.

(A) 603
(B) 729
(C) 831
(D) 867
(E) 906



logex +logy; x — logz x = —1 - logs: + logzs — logz x = —1

1 1

1 1 5
E.loggx+§.loggx—loggx= —1—>loggx.<E+§—1> = —1—>log3x.<g—1> = -1

1 1
loggx.(—g)=—1—>log3x.(g>= 1->logz3x=6->x=3%>x=1729

RESPOSTA: B



QUESTAO 27

Calcule a area S e o perimetro P do tridngulo 4BA'
abaixo e assinale a opgao correta.

(A) S=v2 e P=1+43

(B) S=+3 e P=5++2

(C) S=5y2 e P=43

(D) S=8v3 e P=4(3++/3)
(E) S=10V3 e P =2(2++/3)



Relacoes Métricas no Triangulo Retangulo
82 =m.(12+m)-64=12m+m? - m?*+12m—-64=0

Assim; m=4
G "Im = —-16

—

12

Fazendo Pitigoras no AABA’,temos:8% = h> + m? - 64 = h* + 4> - 64 = h®> + 16 > h®> = 48
h =43

Perimetro > 2p=8+4+4V3->2p=12+4V3>2p=4.(3+3)

4.4+/3
A = 8.3

Area -» A =
RESPOSTA: D



QUESTAO 28

Sabendo que a reta r & determinada pelos pontos de
intersecdo da fungdo f(x) ==x%*—x com a sua inversa
Ff~1(x), como representado na figura abaixo, e seja o
mencr segmento de reta PP’ que une ¢ ponto P{10,0) a
esta reta, com P’ € r. Considere o triangulo retangulo OP'P
sendo O a origem do eixc cartesiano e reto em P'. Desse
modo, encontre o tamanho do segmento PP’ e assinale a

opgao correta,

B
: 3 -
CE
i

-
- -
-

T
]

! k i a rie f X
Fl H 1 v
LIS NI S SRS | N S S -
]

(A) 2
(B) 3
(C) 243
(D) 52
(E) 5V3



y=X

N /
R(0,10) Q(10,10)

PF
3 >
P(10,0)
( OP = 10
No triangulo OPQ, temos:< PQ =10
\OQ =10V2 - Diagonal do quadrado OPQR



( OP = 10
No triangulo OPQ, temos:{ PQ =10
\OQ =102 - Diagonal do quadrado OPQR

0 segmento PP'é a altura relativa a hipotenusa no AOPQ.

100

Relacies Métricas no Tridngulo Retingulo - a.h = b.c » 10vV2.PP' =10.10 —» PP’ = 0.v2

10
PP = — > PP' =5.42
V2

RESPOSTA:D



QUESTAO 29

Um video game & vendido a vista por R$ 2.000,00 ou a
prazo com R$ 400,00 de entrada e mais uma parcela de
R$ 1.800,00 quatro meses apds a compra. Assinale a
opcio que apresenta a taxa mensal de juros compostos
do financiamento.Considere apenas 3 casas decimais e
sem arredondamento.

(A} 2,3%
(B) 2,9%
(C) 3,3%
(D) 4,0%
(E) 4,4%



Preco R$2000.Se vai dar R$400 de entrada, fica devendo R$1600.

4 meses depois ira pagar R$1800.

1800
M=c.(1+i)"—>1800=1600.(1+i)4—>m=(1+i)4—>1,125=(1+i)4—>1+i=4,/1,125

1+i=1,0298-i=0,0298 - i = 2,98%

RESPOSTA: B



QUESTAO 30

Sabe-se que (1-—cos®(x))(cotg®’(x)+1)=A para x

diferente de kwr, com k € Z, e que

sec?(x)-1 - B

tg2{x)+1

, quando

sen(x) = % Assim, assinale a opgdo que apresenta o

valor de B4,

(A)
(B)

(<)
(D)

(E)

0

B | =

b | W



A =(1- (cosx)?). ((cotgx)2 + 1) > A= ((senx)z) . ((cossecx)z) > A= (senx)z.m >A=1

B (secx)* — 1 B (secx)? —1 3 (secx)? 1

= — — — B=1-— 2 B = 2
(tgx)* +1 ~ (secx)? ~ (secx)? (secx)? - (cosx)” - (senx)

RESPOSTA:B
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